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MINISTERUL FINANȚELOR        

Agenția Națională de Administrare Fiscală 

 

 

 

CLARIFICARE 

 pentru utilizarea sistemului național privind factura electronică  RO e-Factura 

 

 

În contextul autorizării României de  a introduce o măsură specială de derogare de 
la articolele 218 și 232 din Directiva 2006/112/CE privind sistemul comun al TVA, 
publicată în Jurnalul Oficial al UE L188 din data de 27.07.2023 și a Legii nr. 296/2023 
privind unele măsuri fiscal-bugetare pentru asigurarea sustenabilității financiare a 
României pe termen lung, având în vedere numărul de solicitări adresate prin 
intermediul Formularului de contact cu privire la modalitatea de transpunere la 
nivelul liniei facturii a produselor/serviciilor ce fac obiectul unor operațiuni 
scutite de la plata TVA sau care nu sunt cuprinse în sferea de aplicare a TVA și 
pentru a facilita transmiterea de către operatorii economici a facturilor electronice 
în sistemul național RO e-Factura în cazul unei Facturi de vânzare, ce conține atât 
produse/servicii cu cotă standard, cât și produse/servicii ce fac obiectul unor 
operațiuni scutite de TVA sau care nu sunt cuprinse în sferea de aplicare a TVA 
din diferite motive în conformitate cu directivele UE şi/sau legislaţia naţională, 
facem următoarele precizări: 

 

 conform Standardului SR EN 16931-1+A1 “Facturarea electronica – Model 
semantic de date pentru elementele esențiale ale unei facturi electronice”, 
sectiunea 6.4.3.4.3 “Scutire de TVA”  

 
"....există situaţii în care vânzările sunt scutite de TVA. Acestea sunt cazuri în care 

TVA nu este perceput în factură. 

Vânzările pot fi scutite de TVA din diferite motive în conformitate cu directivele UE 

şi/sau legislaţia naţională. Când vânzările sunt scutite de TVA din diferite motive 

generale, trebuie să fie date următoarele informaţii: 

– identificatorul de TVA al Vânzătorului trebuie să fie indicat în factură; 

– codul categoriei de TVA pentru linie este dat ca Scutit de TVA; 

– cota TVA pentru fiecare linie este dată ca 0 (zero); 

– o descriere în text liber a motivului scutirii trebuie să fie dată pentru fiecare linie 

a facturii scutită; 
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– o descriere în text liber a motivului scutirii trebuie să fie dată în detalierea TVA; 

– la calcularea TVA, factura trebuie să prezinte totalul impozitat pentru fiecare 

motiv de scutire ca un subtotal al totalurilor liniilor, pentru liniile care au aceeaşi 

combinaţie a codului categoriei Scutit de TVA şi textul motivului scutirii; 

– la calcularea TVA, factura trebuie să prezinte, la nivelul documentului, TVA 

aplicată la cota zero ca rezultatul multiplicării bazei de impozitare prin cota în 

procentaj. Dat fiind că, prin definiţie, cota este 0 %, valoarea TVA trebuie să fie 

zero.”1 
 

Se va avea în vedere  respectarea regulilor operationale BR-E-01, BR-E-02, BR-
E-03, BR-E-04, BR-E-05, BR-E-06, BR-E-07, BR-E-08, BR-E-09 și BR-E-10, așa cum sunt 
rubcicate la nivelul documentului SR EN 16931-1+A1, disponibil gratuit prin 
intermediul portalului https://www.asro.ro/ . 

 
În mod similar, pentru livrările care nu sunt incluse în baza de impozitare a 

TVA (ex. penalități pentru nerespectarea obligațiilor contractuale, dobânzi pentru 
plata cu întârziere) sau care nu sunt cuprinse în sfera de aplicare a TVA (ex. garanții 
SGR) se vor utiliza aceleași reguli.  

  

                                                             

1 Această reproducere a fost făcută cu acordul Asociației de Standardizare din România – ASRO nr. LUI/23/857-

1/13.07.2023 


